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Smoke-free MOR  
 Compiled results of online and paper surveys 

 Survey available 9/11/2016 - 10/14/2016 

 Total completed 579, 57 were paper version  
 
 
 

Please Select which best 
describes you 

 

 
Answer  
Choices 

 

Responses 

Faculty 
13.19% 

(76) 

Staff 
11.63% 

(67) 

Student 
75.00% 
(432) 

Visitor 
0.17% 

(1)  

Total 576 

 
 
 
 

Campus Locations 

Answer Choices Responses 

Reedley 
76.96% 
(441) 

Oakhurst 
2.62% 
(15) 

Madera 
20.42% 
(117)  

Total 573 
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Are you currently a Smoker?  
(Includes e-cigarettes & vaping)  

Answer  
Choices 

Responses 

Yes 
11.59% 

(67) 

No 
88.41% 
(511) 

Total (578) 
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Smoke-free MOR: Summarizing written responses (both online and written) 

Question: “Please tell us why you support or do not support making Reedley College including 
all centers, smoke free campuses.”  

A total of 421 comments were quantified, there were 499 total written responses in support of 
and against:  

 78 (16%) responses were not quantified because they cannot be categorized,
examples include:

o “Indifferent”
o “We are adults”
o “It doesn’t matter”

Reasons 'in support' of smoke-free MOR # of Responses 

Overall Health (including clean air) 
47% 
(148) 

“Smoking Bad”/Personal Reasons 
Personal reasons include: 

 “Don’t want to smell smoke”/“Smells bad”

 “Daycare on campus”

 Lost a family member to smoking-related disease

34% 
(108) 

Avoiding second-hand smoke 
19% 
(59) 

TOTAL: 315 
Percentages rounded 

Overall health 
47%

"Smoking Bad" / 
Personal reasons 

34%

Avoiding second-
hand smoke 

19%

Support Smoke-free MOR 

Overall health

"Smoking Bad" / Personal reasons

Avoiding second-hand smoke
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Reasons 'not in support' of smoke-free MOR # of Responses 

Infringing on my/others rights 48% 
(51) 

Should keep designated smoking areas 35% 
(37) 

Needed for stress relief 12% 
(13) 

Academic implications; tardiness and absenteeism due to leaving 
campus to smoke  

5% 
(5) 

TOTAL 106 
Percentages rounded 

Infringing on rights 
48%

Designated smoking 
35%

Needed for 
stress relief 

12%

Academic 
Implications 

5%

Do Not Support Smoke-free MOR

Infringing on rights

Designated smoking

Needed for stress relief

Academic Implications
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Question: “The College is working to obtain smoking cessation kits, and will also provide links 
to resources on the website.  How else can the college help to make this process an easier 
transition?”  

68 (30%) comments were quantified, there were 227 total written responses: 
 159 (70%) responses were not quantified because they do not respond to the

question, examples include:
o “No easy answer”
o “No.”
o “I Don’t Know”

How can the college help to make this process an easier transition? # of Responses 

Education, signage and additional social marketing such as events 
(In regards to both policy and negative effects of tobacco use)  

50% 
(34) 

Support Group/Counseling 
24% 
(16) 

Policing/Enforcement 
19% 
(13) 

Nicotine Gum available/oral fixation snacks 
6% 
(4) 

Physical activity/socializing breaks 
1% 
(1) 

TOTAL: 68 
Percentages rounded 

Education 
50%

Support Group 
24%

Policing 
19%

Nicotine Gum 
6%

Activity 
1% Assistance 

Education

Support Group

Policing

Nicotine Gum

Activity


